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     Αθήνα 29 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: τους Υπουργούς 

1. Τουρισμού και 

2. Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

ΘΕΜΑ: «10 εκ. ευρώ χάθηκαν για τον εκσυγχρονισμό του χιονοδρομικού κέντρου 

Σελίου» 

Το Εθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Σελίου στην Ημαθία, είναι το πρώτο οργανωμένο 

Χιονοδρομικό Κέντρο της Χώρας. Λειτουργεί από το 1934, χρονιά που οργανώθηκαν 

οι πρώτοι Πανελλήνιοι αγώνες χιονοδρομίας. Βρίσκεται σε υψόμετρο 1530 μέτρα και 

απέχει 24 χιλιόμετρα από τη Βέροια, 20 χιλιόμετρα από τη Νάουσα, 95 χιλιόμετρα από 

τη Θεσσαλονίκη και 74 χιλιόμετρα από τη Κοζάνη. Συνδυάζει όλες τις προϋποθέσεις 

ενός πρότυπου χιονοδρομικού κέντρου με πολλούς και σύγχρονους αναβατήρες, με 

μεγάλη ποικιλία από πίστες για τουριστική και αθλητική χιονοδρομία, παιδικές χαρές, 

πίστες δρόμων αντοχής με δυνατότητα διεξαγωγής διεθνών αγώνων όπου η 

ταυτόχρονη και άνετη άθληση χιλιάδων χιονοδρόμων είναι καθημερινότητα. Σε 

περιόδους αιχμής (όπως τα Σαββατοκύριακα), οι επισκέπτες στο χιονοδρομικό κέντρο 

μπορούν να φτάσουν και τους 5.000 ημερησίως.  Το Χιονοδρομικό Κέντρο Σελίου έχει 

τεράστια σημασία για την οικονομική ανάπτυξη της Ημαθίας και της Κεντρικής 

Μακεδονίας.  

Με την Απόφαση ΗΠΔΕ 146/30.11.2023, το επενδυτικό σχέδιο για  την «Αναβάθμιση 

– Εκσυγχρονισμός των εγκαταστάσεων του Εθνικού Χιονοδρομικού Κέντρου Σελίου», 

εντάχθηκε στο υποέργο SUB2 «Ορεινός Τουρισμός», της Δράσης «Τουριστική 

Ανάπτυξη» του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το οποίο 

συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση – NextGeneration EU. Ωστόσο, δυο 

χρόνια μετά, η εν λόγω Απόφαση του υπουργείου Τουρισμού ανακλήθηκε διότι ο 

Φορέας Υλοποίησης του έργου (ΝΠΙΔ Εθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Σελίου) είχε ήδη 

εξαντλήσει το ανώτατο όριο των πέντε αιτημάτων παράτασης. Αποτέλεσμα αυτής της 

εξέλιξης ήταν να απενταχθεί το έργο για την «Αναβάθμιση – Εκσυγχρονισμός των 
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εγκαταστάσεων του Εθνικού Χιονοδρομικού Κέντρου Σελίου» και αφενός μεν να χαθεί 

μια τεράστια ευκαιρία για τον εκσυγχρονισμό του χιονοδρομικού κέντρου και 

αφετέρου να χαθούν 10 εκ €, η απώλεια των οποίων δεν είναι απλώς μια «τεχνική 

αστοχία», αλλά μια σοβαρή αποτυχία που στερεί από την τοπική κοινωνία ένα κρίσιμο 

έργο εκσυγχρονισμού και βιώσιμης ανάπτυξης. 

Η νέα διοίκηση του ΝΠΙΔ «Εθνικό Χιονοδρομικό Κέντρο Σελίου» με Δελτίο Τύπου 

της, διευκρινίζει ότι ανέλαβε καθήκοντα στις 16 Δεκεμβρίου 2025, ενώ συγκροτήθηκε 

σε σώμα στις 21 Δεκεμβρίου 2025, δηλαδή μετά την εκπνοή της κρίσιμης προθεσμίας 

της 3ης Δεκεμβρίου 2025 (ημερομηνία που φέρει η Απόφαση απένταξης του έργου). 

Τονίζει δε, ότι η απένταξη του έργου αποτελεί συνέπεια ενεργειών και παραλείψεων 

που προηγήθηκαν της ανάληψης των καθηκόντων της νέας διοίκησης. Παράλληλα, 

εκφράζει τον έντονο προβληματισμό της ότι η συγκεκριμένη απόφαση στερεί από το 

Χιονοδρομικό Κέντρο Σελίου μια μεγάλη ευκαιρία αναβάθμισης των παρεχόμενων 

υπηρεσιών, επιμήκυνσης της περιόδου λειτουργίας και συνολικής αναπτυξιακής 

ώθησης της ευρύτερης περιοχής, με θετικό αντίκτυπο στον ορεινό τουρισμό και την 

τοπική οικονομία. 

Κατόπιν των παραπάνω ερωτώνται οι κκ Υπουργοί: 

1. Μετά από 5 αιτήματα παράτασης υλοποίησης του έργου, ποιος ευθύνεται για 

τη μη υποβολή αιτήματος πληρωμής στην καταληκτική ημερομηνία της 

3ης/12/25; Έλαβαν χώρα οι απαραίτητες ενέργειες ή απλώς αφέθηκε ο χρόνος 

να περνά χωρίς να γίνεται τίποτα;   

2. Ποιες είναι οι ενέργειες του Φορέα Υλοποίησης για να μη χαθεί η 

χρηματοδότηση των 10 εκ €;  

3. Ποιος αναλαμβάνει την πολιτική και διοικητική ευθύνη για την απώλεια των 

10 εκ € για την Αναβάθμιση – Εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεων του Εθνικού 

Χιονοδρομικού Κέντρου Σελίου, ενός τόσο σημαντικού αναπτυξιακού πόρου 

για την περιοχή; 

4. Ποιες είναι οι ενέργειες σας που προβλέπονται από εδώ και στο εξής ώστε να 

εξασφαλιστεί η ομαλή και απρόσκοπτη λειτουργία του Χιονοδρομικού 

κέντρου; 

5. Ποιες είναι οι ενέργειες σας από εδώ και στο εξής, ώστε να αναζητηθούν  άλλα 

χρηματοδοτικά εργαλεία για την αναγκαία «Αναβάθμιση – Εκσυγχρονισμός 
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των εγκαταστάσεων του Εθνικού Χιονοδρομικού Κέντρου Σελίου» με γνώμονα 

την βιώσιμη ανάπτυξη του Χιονοδρομικού κέντρου Σελίου;  

       

Οι Ερωτώντες Βουλευτές  

      Θεοδώρα Τζάκρη 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




